
Vyhlásenie predkladateľa 

Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

Materiál „Národný program rozvoja životných podmienok osôb so zdravotným postihnutím 

na roky 2021 – 2030“ sa predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky s týmito 

rozpormi: 

1. Ministerstvo financií Slovenskej republiky 

- žiada do materiálu doplniť analytickú časť popisujúcu východiskový stav, ktorý sa 

premietne aj v identifikovaných merateľných ukazovateľoch.  

Vyjadrenie MPSVR SR: popis východiskového stavu a existujúcich problémov, na ktoré 

jednotlivé opatrenia nadväzujú, vyplývajú z opatrení, ktoré boli zahrnuté v Národnom 

programe rozvoja životných podmienok osôb so zdravotným postihnutím na roky 2014 – 

2020, ako aj  z návrhov úloh/oblastí, ktoré identifikovali MVO ako kritické. Taktiež 

predkladateľ (MPSVR SR) vychádzal zo záverov uvedených v Záverečnej správe o plnení 

opatrení vyplývajúcich z Národného programu rozvoja životných podmienok osôb so 

zdravotným postihnutím na roky 2014 – 2020. 

- žiada vyčísliť želaný stav v rámci identifikovaných merateľných ukazovateľov. 

Vyjadrenie MPSVR SR: zastávame názor, že plnenie úloh je v kompetencii jednotlivých 

zodpovedných gestorov a plnenie bude závisieť od sumy disponibilných finančných 

prostriedkov, ktorú budú môcť jednotliví zodpovední gestori vyčleniť na tento účel a pre 

predkladateľa materiálu (MPSVR SR) nie je možné stanoviť a vyčísliť želaný stav v rámci 

identifikovaných merateľných ukazovateľov. 

2. Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR  

- k doložke vplyvov, bod 9: V bode 9 doložky vplyvov je uvedené, že plnenie úloh materiálu 

nebude mať vplyv na štátny rozpočet. Keďže požadované úpravy vzdelávacích webových 

portálov Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky zakladajú 

zmenové požiadavky na existujúce systémy, čo má finančný dopad, úlohy zakladajú nárok na 

štátny rozpočet. Z tohto dôvodu nesúhlasíme s tvrdením, že materiál nemá vplyv na štátny 

rozpočet. Navrhujeme v návrhu uznesenia vlády Slovenskej republiky zaviazať Ministerstvo 

financií Slovenskej republiky vyčleniť finančné prostriedky na realizáciu uvedených aktivít. 

Vyjadrenie MPSVR SR: je síce predkladateľom uvedeného materiálu, ale neukladá opatrenia 

dotknutým rezortom. Rezorty si tieto opatrenia navrhujú sami, prípadne ich navrhujú MVO, 

avšak ich pripomienkujú, preto je v kompetencií jednotlivých rezortov, aby našli finančné 

prostriedky na opatrenia, ktoré si navrhli. 

3. Ministerstvo zdravotníctva SR  

- žiada k bodu "4.5.1 Aktualizácia Prílohy č. 4 zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení 

v znení neskorších predpisov, ktorá ustanovuje mieru poklesu zárobkovej činnosti podľa 



druhu zdravotného postihnutia orgánov a systémov na účely určenia invalidného dôchodku" 

Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky z pozície zodpovedného gestora presunúť na 

pozíciu spoluzodpovedný gestor.  

Vyjadrenie MPSVR SR: s poukázaním na ustanovenie § 4 ods. 2 písm. c) zákona č. 355/2007 

Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších zákonov, v zmysle ktorého Ministerstvo zdravotníctva SR 

navrhuje Ministerstvu práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky zmenu a 

doplnenie prílohy č. 4 k zákonu č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších 

predpisov, trváme na tom, aby zodpovedný gestor v prvom rade bolo Ministerstvo 

zdravotníctva SR a až následne Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR.  

4. Národná rada osôb so zdravotným postihnutím v SR  

- žiada od Ministerstva  vnútra SR zaradiť do Národného programu opatrenie 7.1.x Príprava 

podmienok na samostatný a tajný výkon volieb osobami so zdravotným postihnutím Spôsob 

plnenia: Navrhnúť a overiť spôsoby realizácie samostatnej a tajnej voľby osobami so 

zdravotným postihnutím vrátanie elektronických a korešpondenčných volieb. Časový 

harmonogram/termín (s)plnenia: 2022 a priebežne Zodpovedný gestor: MV SR 

Spoluzodpovedný gestor: ÚKOZP, MIRRI SR Spolupracujúce subjekty: MVO Navrhovateľ: 

NROZP v SR Merateľný ukazovateľ: Návrh spôsobu samostatného a tajného výkonu volieb 

osobami so zdravotným postihnutím, návrh potrebných legislatívnych opatrení.  

Vyjadrenie MV SR: neakceptuje pripomienku. Odôvodnenie: Zavedenie elektronického 

hlasovania vo voľbách do Národnej rady  a to výlučne pre občanov žijúcich v zahraničí vláda 

podmienila analýzou bezpečnostných rizík takéhoto hlasovania. Z tohto dôvodu nie je možné 

zatiaľ, kým nedôjde analýzou bezpečnostných rizík k rozhodnutiu, že elektronické hlasovanie 

je možné zaviesť bez  ohrozenia tajnosti volieb, dôvery vo výsledky volieb a manipulácie s 

výsledkami takéhoto hlasovania súhlasiť s navrhovaným záväzkom pre vládu Slovenskej 

republiky. Korešpondenčné hlasovanie je v súčasnosti možné iba vo voľbách do Národnej 

rady Slovenskej republiky a v referende a to iba pre občanov žijúcich v zahraničí. Ostatné 

osoby žijúce na Slovensku v týchto voľbách majú možnosť hlasovať vo volebnej miestnosti, z 

domu ak požiadajú zo zdravotných dôvodov o prenosnú volebnú schránku. Okrem toho, 

postihnuté osoby ak nechcú požiadať o prenosnú volebnú schránku, môžu hlasovať vo 

volebnej miestnosti za asistencie osoby, ku ktorej majú dôveru. 

 


